

REDACCION

Calle de San Bartolomé, núm. 32

Precios de Abono

UN MES: EN ESPAÑA 1'25 PTAS. EXTRAJERO 2'25 NÚMERO SUELTO 5 CÉNTS. ID. ATRASADO 10

LA ÚLTIMA HORA

PERIÓDICO DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTÍSTICO

ADMINISTRACION Plaza de Cort, números 14 y 16

TELEGRAMAS: HORA. PALM. Anuncios, Reclamos y Comunicados CENTRO DE ANUNCIOS. Plaza de Santa Catalina, número 11

Los manuscritos no publicados no se devuelven

EDICION PARA PALMA Y PUEBLOS DE LA LÍNEA FÉRREA

“LA ÚLTIMA HORA,”

El periódico de más circulación de Baleares.

Tirada actual: 4.000 ejemplares

ACTUALIDAD

LA GUERRA RUSO-JAPONESA

Estado actual del conflicto

Nuestro colega La Tribuna publica el siguiente artículo, que reproducimos por darse en él una idea exacta del actual estado del conflicto:

«Siguiendo, pues, la marcha que me impuse al comenzar el día 10, las crónicas que han venido sucediéndose, examinemos la marcha de las operaciones militares a partir del día 14 del actual.»

La verdad de lo ocurrido hasta la fecha, consignado está en varias de mis crónicas, pero, para refrescar memorias y sacar a muchos del atolladero en que se encuentran, resumamos en pocas líneas, planes y hechos.

Japón tiene una y única aspiración: apoderarse de Corea y arrojar a los rusos de la Manchuria.

Rusia no desea otra cosa que impedirlo.

Japón, para lograr sus afanes, necesita la posesión del mar. Por eso su primer golpe fué contra la escuadra moscovita concentrada en Port-Arthur.

No intentó destruirla, ni sorprenderla; sólo buscaba encerrarla en el puerto y no dejarla salir.

Hasta hoy lo ha conseguido. El bloqueo de Port Arthur es un hecho desde el principio de la campaña, como señalamos el primer día. El núcleo de la escuadra japonesa, no se mueve de aquellas aguas. Hace cruceros por la bahía de Corea, aléjase hasta el promontorio de Shantung, pero, nunca pierde de vista (militarmente) la escuadra bloqueada. De cuando en cuando, inicia un bombardeo, y sus torpederos maniobran atrevidos. Los rusos contentan con las baterías de tierra pero no comprometerán la escuadra, hasta tanto que se consideren en igualdad de condiciones para batirse, ó se vean obligados a ello si tuvieren que socorrer a los buques que demandan aquel puerto.

El combate del día 14, como del 12, como todos los que nos anuncian en aguas de Port-Arthur, no son combates navales, ni, en ellos, pueden perder ningún barco los rusos, porque no los expondrán.

Estos, antes de comenzar la campaña pudieron soñar con impedir el transporte de tropas japonesas á Corea. Para ello contaban con los buques en camino con los cuatro de Vladivostok, con los dos de Chemulpo y con otros más de refuerzo procedentes del Báltico. Como los acontecimientos les sorprendieron, y los bloqueados renunciaron á la lucha marítima, una vez descartada ésta, bien se echa de ver que no les hace gran falta. Están unidos á Corea por tierra y pueden, impunemente, lanzar sobre ella el torrente devastador de sus formidables ejércitos.

Quedamos, pues, en que los japoneses han conseguido su primer objeto—bloquear Port-Arthur—y efectúan ahora el número siguiente—invasión de Corea.

A los rusos faltóles la probabilidad del primer plan—batir marítimamente á los japoneses—y están efectuando el segundo—agrupar tropas para invadir Corea y destruir el ejército japonés.

Todo cuanto se diga, fuera de estas líneas generales, es pura fantasía. Digamos ahora algo sobre el ataque por tierra á Port-Arthur, que, al decir de los telegramas extranjeros, comenzó, ó debió comenzar ayer mismo.

Toda la península que forma el saliente de Manchuria, internándose entre la bahía de Corea y el golfo de Lio-Toung, está ocupada por los rusos, con grandes contingentes, como los tienen en el Yalt y en Mukden.

Se cruzarán de brazos estas tropas, ante los supuestos desembarcos japoneses en Kinchow y Dalny?

Pero supongamos que éstos consiguen desembarcar. ¿Green los correspondientes ingleses, inventores de combates, que en cuanto un ejército desembarca, está en condiciones de empezar el sitio táctico á una plaza?

Dado caso que 100.000 japoneses llegaran á desembarcar en la lengua de tierra comprendida entre Kinchow y Dalny, necesitarían que los rusos no molestaran lo más mínimo para empezar la construcción de las grandes líneas de circunvalación con que se efectúa el sitio de una plaza de guerra. Esto no se hace el mismo día que se llega.

Y no digamos de las otras obras como baterías, campamentos, minas, etc., etc., que emplean miles de hombres y días de trabajo. ¿Tienen, pues, fundamento las noticias que suponen á los japoneses

sitiando y atacando por tierra á Port-Arthur? Ninguno. No pasa de ser una muy grande inocentada.

La situación es la misma que ayer y que anteayer. Los japoneses bloqueando á Port Arthur é invadiendo la Corea. Los rusos aguantando el bloqueo y concentrando fuerzas en la línea del Yalt. Esta es la verdad escueta y sencilla.

Los buques de Vladivostok están siendo la escuadra fantasma.

Los japoneses no saben dónde andan y los tienen verdadero pánico.

Después del bombardeo de Hakodate un telegrama nos decía que habían volado tres buques en el Estrecho de Tsugaru. Nosotros desechamos la noticia por absurda; los hechos nos han dado la razón.

Hoy en día tiénnese noticias ciertas de que esa escuadrilla ha regresado á Vladivostok para aprovisionarse de carbón y víveres, y en seguida continuará sus correrías por la costa japonesa, bombardeando puertos y teniendo en jaque una gran porción de la escuadra enemiga.

Tal vez sea su objeto principal distraer la atención de los japoneses para proteger la marcha de los dos buques que deben estar llegando, y cuyo viaje y arribo constituye la pesadilla del ministerio ruso.

Pero se me ocurre una pregunta: Si los japoneses saben que los buques fantasma están en Vladivostok (y tienen para saberlo más motivos que nosotros), ¿los dejarán salir nuevamente del puerto?

Y si bloquean la salida, ¿tendrán buques suficientes para sostener los dos bloqueos y evitar la incorporación de los buques rusos que buscan la concunción?

Mañana analizaremos estas cuestiones. —TARFE.

Declaraciones del Gobierno ruso

Los diarios de San Petersburgo publican la siguiente comunicación oficial: «Ocho días han transcurrido desde que en Rusia entera se produjo una violenta sacudida de indignación contra el enemigo que rompió súbitamente las negociaciones y que por un ataque traidor ha querido obtener una victoria fácil en una guerra durado largo tiempo deseada. La población rusa, con una impaciencia comprensible, desea pronta revancha y espera febrilmente las nuevas del Extremo Oriente.»

La unión y el poderío del pueblo ruso no dejan dudar de que el Japón recibirá el castigo merecido por su traición y sus provocaciones guerreras, cuando nuestro adorado soberano desee conservar la paz entre todas las naciones. Las circunstancias en que se han roto las hostilidades nos fuerzan á esperar con paciencia noticias de las victorias de nuestras tropas que no pueden realizarse antes de que el ejército ruso haya entrado en acciones decisivas.

El alejamiento del territorio atacado y el deseo del czar de conservar la paz han hecho imposible el preparar la guerra de antemano. Ahora será necesario mucho tiempo para preparar sobre el Japón golpes dignos del poderío de Rusia, ahorrando la efusión de sangre de sus hijos, y para imponer el castigo merecido á la nación que ha provocado insolentemente la lucha.

Rusia debe esperar con paciencia los acontecimientos en la seguridad de que nuestro ejército la vengará con el óptimo de la provocación que se le ha dirigido.

Las operaciones no empezarán hasta una época todavía lejana y no podremos tener pronto noticias del teatro de la guerra. Una efusión de sangre no sería digna de la grandeza y poder de nuestra patria. Rusia manifiesta tan grande unión, tal deseo de sacrificio en provecho de la causa nacional, que toda noticia auténtica que venga del lugar de las hostilidades será inmediatamente debida á la nación entera.

Turquia, Estados Unidos y Japón

La perturbación de la guerra actual influye en todos los Gabinetes europeos. Así, el New York Herald cuenta que días pasados en la legación japonesa de Viena hubo importantes conferencias, cuyo secreto, hasta el presente, no ha sido quebrantado.

El primer secretario de la embajada turca conferenció ó más de una hora con el ministro japonés, y pocos instantes después se presentaba el embajador de los Estados Unidos, que habló dos horas con el representante del Gobierno de Tokio.

Estas conferencias, cuya autenticidad se halla comprobada, dejan entrever una combinación de interés; pero nadie ha podido aclarar el misterio.

Nadie ignora que la guerra entre Turquía y Bulgaria puede estallar por un incidente cualquiera. La ausencia eventual del exequato ruso en Constantinopla puede incitar al Sultán á una política agresiva.

El deseo de complicar los asuntos con acontecimientos europeos debe formar parte de los proyectos del Gobierno japonés, en vísperas de los grandes cho-

ques que se preparan en Corea y en la Manchuria.

Los Estados Unidos manifiestan descaradamente sus preferencias por el Japón, y han de ayudarle en todo lo que pueda dificultar á Rusia. En cuanto á los turcos, su juego es bien sencillo, después de una amarga prueba, amenazado por una formidable coalición, utilizarán ahora la división de sus adversarios.

De aquí que las conferencias sucesivas del japonés y del turco, del japonés y del americano, se consideren como algo más que cambios de impresiones diplomáticas.

El año último, los Balkanes nos hicieron perder de vista á Corea. Ahora, el Extremo Oriente oculta la gravedad de la calma efímera de Turquía.

Las Baleares ante la guerra

Vapor extraordinario. Llegada de tropas.—Cazadores y artillería.—Autoridades y público.—Recibimiento.—Al cuartel del Carmen.—Destino.—Salida del Batallón Alfonso XII.—Ayudante.—Noticias de Barcelona.—Tropas á Menorca.

A las siete y media en punto el vapor Balear ponía amarras junto al fondeadero de la plazaola de la Consigna, procedente de Barcelona.

El viaje del Balear es extraordinario por motivo de la movilización de tropas, la cual se efectúa con suma actividad.

A su bordo venían el batallón cazadores de Barcelona número 3 y la 1.ª sección de 1.2.ª batería del 10.º Regimiento de artillería montado, cuyo regimiento estaba de guarnición en Madrid.

El batallón cazadores de Barcelona se compone de unas 400 plazas. Ha venido al mando del comandante D. Luis Capdevila á causa de no haberse podido incorporar el teniente coronel jefe del mismo.

La oficialidad del batallón de Barcelona se compone de 4 capitanes, 15 tenientes, un médico y un maestro armador.

Las bandas de cornetas y música son notables.

La banda de música la dirige el profesor D. Francisco Peyro.

Enseguida de colocada la plancha en el vapor Balear, ha saltado á tierra el comandante Sr. Capdevila, recibiendo órdenes del Capitán General, comenzando momentos después el desembarque por orden de compañías que iban colocándose en el paseo del Muelle, desde la caseta de Carabineros hasta la casa del Comandante de Marina.

Terminado el desembarque de las compañías, el teniente abanderado ha bajado la bandera, siendo saludada con los honores correspondientes, tocándose la Marcha real.

Después de los cazadores han desembarcado los artilleros.

La sección llegada va al mando del primer teniente D. Felix Bertrán de Lis y consta de un sargento que es D. Carlos Hernando, 4 cabos y 44 soldados.

El ganado que ha traído dicha sección son 37 caballos y el material: 2 piezas de pequeño calibre y 4 carros de municiones.

El desembarque ha sido presenciado por el Capitán General, el General Gobernador, El Alcalde de Palma, el Vicepresidente de la Diputación, muchos jefes y oficiales y numeroso público.

El batallón de cazadores ha entrado en la ciudad, formado en columna de honor y á los acordes de la banda de cornetas.

Al desfilar ante las autoridades que se han situado en el paseo del Borne, la banda de música tocaba bonita marcha.

Dicho batallón se ha dirigido al cuartel del Carmen donde la tropa ha que dado alojada hasta mañana que saldrá para la villa de Lluchmayor, punto donde está destinado.

La oficialidad como es debido se ha hospedado en el Grand Hotel, por cuenta del Ayuntamiento.

Las fuerzas de Artillería después que hubieron desembarcado el ganado y material se ha dirigido al Cuartel de San Pedro donde se les tenía preparado alojamiento.

Dícese que estas tropas quedarán de guarnición en Palma.

A las diez de esta mañana era la hora señalada para que un tren militar saliera de esta ciudad hacia Manacor conduciendo el batallón cazadores de Alfonso XII que ha sido destinado á aquella villa.

Este tren lo componían trece coches y tres furgones y anoche quedó preparado junto al andén de la derecha, ó sea el contiguo á las oficinas y despacho del director del ferrocarril.

Unos quince minutos antes de las diez han llegado á la estación las tropas que componen el batallón.

El andén había para despedir á los expedicionarios el Capitán General don Ricardo Ortega, el General Gobernador D. Eugenio Torreblanca, los ayudantes de estos dos generales, varios coroneles y muchos jefes y oficiales.

En la parte exterior del andén hasta las cocheras de las locomotoras había centenares de personas que han presenciado la salida del batallón Alfonso XII.

Los jefes y oficiales del citado batallón han cuidado de la colocación de las tropas en los coches cuya operación se ha efectuado en poco menos de cinco minutos.

Cuando las fuerzas han estado colocadas en los coches la banda del Batallón ha ejecutado un bonito paso-doble que ha sido premiado con aplausos por parte del público.

Al silbar la locomotora y arrancar el tren, el público ha dado varios vivas que han sido contestados con entusiasmos por los expedicionarios.

El Capitán General y demás autoridades se han colocado á la cabeza del tren para presenciar el paso del mismo.

Todos los expedicionarios han saludado á nuestra primera autoridad militar al pasar ante ella.

El tren hará dos estaciones: en el Empalme la una y la otra en Inca. En esta última población desembarcará el general D. Andrés Maroto y su ayudante el cual quedará de guarnición en aquella plaza.

El ayudante del general Maroto, jefe de la brigada destinada á Baleares, es el comandante D. Antonio Vallejo Vila, quien llegó ayer á esta ciudad y al cual tuvimos el gusto de saludar.

Atentamente nos ofreció sus respetos lo cual nosotros agradecemos mucho y le reiteramos los ofrecimientos que le hicimos al saludarle.

Por el capitán del Balear y varios pasajeros nos hemos procurado noticias de la movilización que se efectúa en Barcelona y que son las siguientes:

Ayer embarcó en aquel puerto para Mahón á bordo del Menorquín: el batallón cazadores de Madrid, mandado por el teniente coronel D. Federico Paez Jaramillo y Alvarez y media batería del regimiento 11.º de Artillería montado.

También embarcarán para Mahón á bordo del Isla de Menorca: el batallón cazadores de las Navas mandado por el teniente coronel don Joaquín Aguiñaga Ramos; media batería del undécimo regimiento montado de Artillería y la sección montada de Administración Militar.

El jefe de la segunda media brigada destinada á Mahón y compuesta de los batallones cazadores de las Navas, Madrid y Barbastro es el coronel D. José de la Sastra y Rojas.

Se encuentra en Barcelona el batallón cazadores de Barbastro mandado por el teniente coronel D. Ignacio Axo González de Mendoza, el cual en breve saldrá para Mahón.

Según se dice, mañana en el vapor Belver llegarán dos baterías del décimo regimiento montado de artillería.

El vapor Balear que saldrá el sábado de Barcelona se cree que embarcará para Palma tres compañías del segundo regimiento de zapadores minadores, y una del batallón de Telégrafos.

Quedan en Barcelona dispuestas á embarcar con destino á Palma y Mahón: el Batallón cazadores de Barbastro, el primer Batallón del cuarto Regimiento de zapadores minadores, las tres compañías del segundo id., la de telégrafos y una batería y media décimo regimiento montado de artillería.

Las tropas llegadas hasta la fecha á esta capital son: el Batallón de cazadores de Albalade Tormes, que se encuentra en Inca; el Batallón Alfonso XII, que ha salido para Manacor; el Batallón de Barcelona, que saldrá para Lluchmayor y una batería y media de Artillería que se halla en esta ciudad.

Por Telégrafo

Congreso Madrid 23 á las 18.

En la sesión de hoy del Congreso acude numerosa concurrencia.

El Sr. Ferrándiz, contestando á la pregunta que ayer le dirigió el Sr. Soriano niega que se haya tratado de comprar ametralladoras.

El Sr. Villaverde pide datos sobre los créditos de guerra.

El Sr. de Federico anuncia un voto particular que presentará sobre el mismo asunto.

El Sr. Soriano usa de la palabra para censurar al Gobernador por los ademanes que hizo ayer en el Congreso (Se promueve un gran

escándalo). El orador republicano en su discurso insultó á todos los ministros especialmente al de la Guerra general Linares. Dice que no se puede celebrar sesión habiendo fuerzas en el Congreso.

Censura con dureza lo ocurrido ayer á la salida del Congreso.

El ministro de la Gobernación Sr. Sanchez Guerra dice que el Gobernador de Madrid cumplió con su deber disolviendo la manifestación republicana de ayer.

El Sr. Soriano insiste en afirmar que el Gobernador de Palma de Mallorca en los sucesos de Carnaval, hizo igual que el gobernador de Madrid. Los republicanos, dice, se disponen á repeler la agresión.

El Sr. Estévez, dice que la agresión de ayer tarde partió de los guardias.

Después de un amplio y tumultuoso debate se desecha por 135 votos contra 73 el voto de censura para el Gobierno que habían presentado los republicanos.

El Sr. Blasco Ibañez se levanta y dice que si le vuelven á pegar, como ayer tarde, se halla prevenido con un revólver de ocho tiros para disparar contra el que le atropelle.

El Sr. Sánchez Guerra defiende á las autoridades.

Agitación en Madrid

Madrid 23 á las 18.

Delante del Congreso han empezado á formarse grupos, en su mayoría de republicanos. Los guardias obligan á que la gente circule.

Madrid 23 á las 18'15.

Continúa la policía practicando gestiones para que la gente no se pare en los alrededores del Congreso. La policía hace que la gente vaya por las calles adyacentes.

Madrid 23 á las 20.

En estos momentos hay gran agitación en la puerta del Sol y otras calles. En algunas partes se han promovido carreras y sustos. Los dueños de los comercios, ante el temor de sucesos que puedan desarrollarse, cierran precipitadamente las tiendas.

Madrid 23 á las 20'30.

Aumenta la alarma en el público por el extraordinario lujo de precauciones que desarrolla el Gobierno ante el Congreso. En este sitio, se halla situado el escuadrón de la benemérita y en todas las bocas calles de la Carrera de San Jerónimo hay retenes de policía.

Aumentan los grupos que circulan en actitud pacífica.

Madrid 23 á las 20'30.

El Sr. Salmerón, rodeado de toda la minoría salió del Congreso. Los grupos que hay en la calle le rodean.

Se escucha un solo viva y los diputados republicanos son recibidos con aplausos.

El Sr. Azcárate aconsejó que los grupos se desolvieran.

Los grupos, divididos, toman diferentes direcciones.

En la calle de Sevilla la policía tocó dos toques de cornetas y disparó á los manifestantes.

A la hora en que telegrafiamos siguen en la calle algunos grupos.

Madrid 23 á las 23.

Los diputados republicanos se han refugiado en un portal de la Carrera de San Jerónimo. El Gobernador rogóles tomaran coches y se marcharan á sus domicilios.

Todos los diputados accedieron á ello menos los Sres. Blasco Ibañez, Soriano y Lerroux que continuaron su marcha á pié.

El Sr. Lerroux exhortó á los grupos que se desolvieran.

Madrid 23 á las 23'10.

A las ocho y media se promueve un pequeño tumulto en la calle de Sevilla.

Varios grupos recorren las principales calles de Madrid, pero reina tranquilidad habiéndose retirado las fuerzas.

Orden comentada

Madrid 23 á las 19'30.

Londres.—Se comenta la orden dada por el Gobierno de los Estados Unidos de que vayan por el Mediterráneo, durante el próximo mes de abril seis acorazados y cinco cruceros que tocarán antes en Lisboa y Gibraltar.

El rey Eduardo presencia desde Portsmouth los ejercicios de varios submarinos.

Censura telegráfica.—Noticias incongruentes.

Madrid 23 á las 19'30.

Barcelona.—Se ejerce la censura telegráfica; las noticias que llegan de Madrid son incongruentes.

Banquete en Palacio.—Regimiento á Galicia.

Madrid 23 á las 23'15.

Se está celebrando en Palacio el banquete con que el Rey obsequia á los oficiales alemanes que le han traído la divisa de Coronel honorario de un Regimiento de Artillería.

Ha marchado á Galicia el Regimiento de Infantería de San Fernando.

La guerra ruso-japonesa

Intento de bombardeo. La actitud de Alemania Madrid 23 á las 19'30.

Paris.—La escuadra rusa surta en Wladivostok ha intentado bombardear nuevamente la plaza de Hakodate, pero lo han impedido las nieves.

Se asegura que Alemania enviará al Extremo Oriente una flota y un cuerpo de ejército, si la China rompe la neutralidad.

Barcos á flote.—Escuadras Madrid 23 á las 19'30.

Tokio.—Dicen que el telégrafo de Anjú ha sido cortado.

Se comenta el hecho de que quieran ponerse á flote los barcos rusos Korietz, Variag y Sangari que se inutilizaron en el combate de Puerto Arturo.

Espérase que en breve marchará un general japonés sobre Ponguang.

Las escuadras inglesa y francesa se hallan concentradas en Hong Kong y Saigon, respectivamente.

Próximo combate.—Ya se habla de la paz Madrid 23 á las 19'30.

Londres.—Háblase de un inminente combate entre los ejércitos ruso y japonés, cerca de Anjú.

Se asegura que el embajador ruso en Londres ofrecerá la mediación del Zar para llegar á una paz honrosa, llevando las proposiciones al gobierno inglés, para que este las examine.

Río desbordado Madrid 23 á las 20.

Puerto Arturo.—El río Amurdaria se ha desbordado, ocasionando grandes inundaciones.

Existen numerosas casas inundadas.

Hay muchas víctimas y el telégrafo ha sufrido algunas averías.

De maniobras.—Cañones Madrid 23 á las 20.

Cheju.—La escuadra japonesa ha cruzado por el golfo de Pechili.

Los barcos rusos de Puerto Arturo han cañoneado á dos barcos, uno inglés y otro alemán, tomándolos por japoneses.

Desmintiendo un combate Madrid 23 á las 20.

Londres.—Despachos de Puerto Arturo dicen que es falso el relato que ha hecho la prensa del combate del día 14; lo único cierto que hay es que los japoneses han intentado varias tentativas de ataque antes y después de las nieves, habiendo dado resultados infructuosos.

FABRA

FARMACIA

Se venden en buenas condiciones. Informes, Plaza de Cort, número 11.

ALCANCE DE LA NOCHE

Opiniones sobre la guerra

La opinión en Inglaterra

Se comenta mucho en los círculos políticos y diplomáticos londinenses un artículo que inserta Spectator, ocupándose en el alcance y resultados de un triunfo de los japoneses. El articulista declara que el Japón, dominando una China rejuvenecida, sería para Inglaterra un enemigo comercial más formidable que Rusia.

Añade que resultaría una grave amenaza para Europa tener en el Celeste Imperio una potencia asiática reformada política y militarmente por los japoneses.

El tono general del artículo no es ni muy amistoso para Rusia ni muy duro para Japón.

Daily Chronicle se expresa en términos más claros, haciendo apreciaciones justas a propósito del imperio moscovita.

Mr. Arnold White firma el artículo, del que traducimos los siguientes párrafos:

«Durante doscientos años la Rusia ha perseguido una política encaminada a asegurarle la salida por los mares del Sur, política basada en leyes de necesidad.

Supongamos que los ingleses estuvieran colocados en situación idéntica, contando con 180 millones de población.

¿Esperarían pacientemente—como Rusia ha esperado—doscientos años para ocupar un puerto limítrofe con sus mares?

Los rusos ambicionaban la ocupación de la Manchuria, precisamente en la misma época en que nosotros los ingleses ambicionábamos la ocupación de Egipto.

Los rusos han declarado que evacuarían la Manchuria el 5 de Octubre. Inglaterra ha declarado, por boca de su primer ministro, no una, sino varias veces, que evacuaría el Egipto. Nosotros permanecemos todavía en este país como Rusia cuenta permanecer en la provincia china, después de haber construido un ferrocarril de 12.500 kilómetros.»

¿A la guerra europea?

París.—Los telegramas de San Petersburgo reflejan que la actual grandísima preocupación del Gobierno ruso es la actitud que adoptará Alemania.

Este problema produce en las altas esferas de San Petersburgo una mezcla de terror y de esperanza. De esperanza, porque si todo bien conocidas las ideas del Emperador Guillermo acerca del peligro amarillo, no cabe duda que ha de simpatizar con los rusos; y de temor, porque seguramente Alemania no dejará de intervenir por cuenta propia para proteger a Turquía en el caso probable de estallar la guerra turco-rusa.

También inspira serias preocupaciones en Rusia la movilización actual de la escuadra rusa.

El Gobierno ruso ha dado a las autoridades del Asia Central las órdenes oportunas a fin de que preparen todo lo necesario para un movimiento militar de avance hacia la India en el mismo momento en que Inglaterra realice cualquier acto de manifiesta oposición a Rusia, ya sea tomando parte activa en las hostilidades pendientes, ó ya amenazando los intereses rusos en Persia y el Tibet.

Un telegrama de Londres, que dirige a Le Matin su corresponsal, desmiente todas las noticias alarmantes que circularon ayer como consecuencia de haber marchado a San Petersburgo el embajador de Rusia en Londres.

Añade el corresponsal de Le Matin que el embajador de Rusia ha tenido dos motivos para su viaje: el de despedir a su hijo, que es militar y sale para la guerra, y el de asegurar a Nicolás II una vez más las vivas simpatías que el Czar inspira al Rey Eduardo VII y a toda la familia real inglesa.

Las profecías de Li-Hung-Tschang

El Hall-sty publica una carta del estadista chino, escrito poco antes de morir dirigida a Yung-Lu, la cual demuestra la presciencia política y la experiencia diplomática de aquél.

Por cumplirse ya en estos momentos parte de sus profecías, su carta ofrece singular interés:

«Los funcionarios de palacio dicen con frecuencia que no debemos ceder la Manchuria a Rusia. Solamente personas que desconocen el presente estado de las cosas y no saben ver en el porvenir, pueden hablar de tal modo. No importa nada que cedamos ahora la Manchuria a Rusia, pues el Japón se apoderará seguramente de Corea, y cuando sean vecinos japoneses y rusos omenjarán unos y otros a querer extender las fronteras de sus posesiones y establecerán conflictos tales que una guerra se hará inevitable.

«Si nos pareciese que el Japón ha de ser vencido ayudaríamos a Rusia con todas nuestras fuerzas para exterminar al Japón; por agradecimiento entonces nos devolvería Rusia la Manchuria y se quedaría con Corea.

«Si pareciese vencer el Japón, y so pretexto de ayudarlo, echaríamos a los rusos de Manchuria y nos quedaríamos con ella.

«Es difícil reconquistar ahora la Manchuria. Inglaterra la codicia; más eso no ha de inquietarnos, pues nada podrían hacer los ingleses en este caso por medio de la violencia. Alemania sería neutral. Francia se quedaría a la expectativa, y los Estados Unidos no

se moverían. Con estos países nada tendríamos que hacer.

«Los virreyes del Sur, que son de otro parecer, no tienen idea de nada. Le ruego a usted haga todo lo que esté en su poder para que no llegue a conocimiento de la emperatriz viuda la opinión de esos virreyes del Sur de China.

«Yo no viviré ya mucho tiempo, pues me siento cercano a la muerte. Después de que yo muera siga usted esta política y hágase ayudar por Juan Tschikal.»

«Yo no viviré ya mucho tiempo, pues me siento cercano a la muerte. Después de que yo muera siga usted esta política y hágase ayudar por Juan Tschikal.»

Nuestra información

La subida de la carne

Esta mañana el Alcalde ha celebrado una detenida conferencia con los tabajeros de la plaza de Abastos, para tratar sobre el alza del precio de la carne, de que ayer nos ocupábamos.

Después de larga discusión, en la que los tabajeros presentaron sus excusas pues decían que si había subido el precio de la carne era debido al alza del ganado, sin que esto significara querer explotar al público.

Manifestaron que de momento no pueden bajar el precio de la carne, puesto que el ganado que compraron fué con aumento; pero que desde el próximo lunes, expondrán la carne 0'05 pesetas más barata que en la actualidad, es decir que el alza que habrá experimentado el precio de la carne será de 0'15 pesetas.

El Alcalde les exigió que practicaran las gestiones necesarias para que la carne se expendiera al mismo precio de antes.

Asuntos municipales

Se interesa la presentación en el Negociado de Reemplazos, a los soldados reservistas Juan Palon Bosch, José Roselló Vives, Miguel Roselló Vidal, Juan Virell Morro, Lorenzo Juan Roca y Antonio Durán Quetglas para un asunto que les interesa.

Con arreglo a lo dispuesto en la vigente ley de Reemplazos, debe proceder el Ayuntamiento de Palma a la clasificación y declaración de soldados del alistamiento del presente año, el Domingo 6 de Marzo, para que el citado día y siguientes necesarios, a las 11 de su mañana, se hallan citados en la Casa Consistorial los mozos del actual reemplazo para ser tallados y reconocidos; y por su ausencia, su padre, madre, curador, pariente más cercano, amo u otra persona, al objeto de producir las extensiones que le asistan para eximirse de la suer de soldado, ó contradecir las que se alegaren, presentando en el acto los documentos, testigos y pruebas que para ello tenga, pues que no haciéndolo recacará la resolución conveniente y le parará el perjuicio que hubiera lugar, con arreglo a lo dispuesto en la ley y demás órdenes vigentes; y caso de no presentarse cuando fuere llamado por orden numérico, se le anotará en el acto y se procederá a la formación del expediente de prófugo.

Terminando el día 25 la cobranza de contribuciones a domicilio en esta capital por los auxiliares al efecto nombrados, y desahogado el Arrendatario facilitar en lo posible la recaudación, evitando molestias y perjuicios a los contribuyentes suplica a aquellos a quienes por descuido se hubiese dejado de pasar por su domicilio, que lo pongan en conocimiento de dicha oficina al objeto de subsanar la omisión.

Terminando el día 25 del corriente mes, el primer período de cobranza voluntaria de las Contribuciones correspondientes al primer trimestre del corriente año, se hace presente a todos los contribuyentes que en dicha fecha no hubiesen hecho efectivas sus cuotas, que podrán verificarlo sin recargo alguno en las oficinas recaudatorias de cada zona de partido, durante los días que a continuación se detallan.

Capital y pueblos del Partido de Palma.—Del 26 al 29 Febrero. Oficina, calle Vallorri n.º 9.

Pueblos del partido de Inca.—Del 1 al 4 de Marzo.

Oficina en Inca, calle Artá.

Pueblos del partido de Manacor.—Del 1 al 4 de Marzo.

Oficina en Manacor, calle de Artá.

Pueblos del partido de Mahón.—Del 26 al 29 Febrero.

Oficina en Mahón, calle de Infanta.

Salida del Gobernador

Esta tarde, a bordo del vapor Balear, ha salido para Barcelona de paso para Madrid, el Gobernador civil de la provincia D. Gonzalo Cedrún de la Pedraja, quien va a la Corte para pasar unos días con objeto de arreglar varios asuntos puramente particulares.

Las versiones que con motivo de la salida del Gobernador han circulado por ésta, las cuales querían suponer que nuestra primera autoridad civil no volvería a encargarse del mando de la provincia, podemos asegurar que carecen de todo fundamento.

El Sr. Cedrún pasará, como ya hemos dicho, unos días en Madrid y después regresará a Palma.

Se ha encargado interinamente del Gobierno el secretario D. Eugenio Martínez Campos.

Reformas sociales

El día 28 del actual se celebrará una reunión para la elección de vocales y suplentes que han de formar parte del Instituto de Reformas sociales, en representación de la clase patronal.

El Sr. Gobernador civil en el B. O. de ayer publica una convocatoria que los Alcaldes de los pueblos que se expresan a continuación citarán de notificar a los compromisarios respectivos.

Palma.—D. Ricardo Roca Amorós, D. Bartolomé Fontirroig, D. Raimundo Fortuny.

Ciudadela.—D. Gabriel Ros Juliá, D. Miguel Borrás Pizá, D. Jerónimo Rius Salvá.

Felanitz.—D. Agustín Fuster Fuster, D. Guillermo Pujadas Batie, D. Nicolás Bordoy Oliver.

Ibiza.—D. José Riquer Llobet, don Francisco Medina Puig, D. Mariano Tur Guevara.

Lluchmayor.—D. Juan Cateñá Salvá, D. Sebastián Mulet Contestí, D. Sebastián Contestí Salvá.

Manacor.—D. Bartolomé Bonet Más, D. Francisco Gomila Vadell.

Pollensa.—D. Miguel Femenia Amengual, D. Blas Cifre Cifre.

Sóller.—D. Andrés Albertí Pizá, don Miguel Colom Mayol, D. Bartolomé Canals Cabot.

Una riña

Esta mañana, a las diez, en el Molinar de Levante, ha ocurrido una disputa entre los jóvenes Pascual Llopico Horrach y Sebastián Amengual Quetglas.

Este ha agredido a su contrario partiéndole el labio superior, y además causándole varias heridas en la cabeza y mano derecha, todas de pronóstico reservado.

El herido ha sido curado en la Casa de Socorro de la Plaza de Santa Eulalia por el médico Sr. Oliver.

Por un guardia municipal ha sido detenido el agresor, siendo encerrado en Capuchinos. Esta tarde ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Aumento de guarnición

Por las noticias que esta mañana se han comunicado telegráficamente sabemos que mañana llegará a Palma a bordo del vapor correo Balear un batallón de Ingenieros y una batería de Artillería.

Dicho buque llegará a nuestro puerto de seis y media a siete.

En la Audiencia

Ante la sala de lo civil de esta Audiencia Provincial se ha constituido a las diez y media de la mañana de hoy, el Tribunal de Derecho, presidido por el Magistrado D. Vicente Fernández.

Ocupaba el banquillo el vecino de Manacor Julián Frau, acusado del delito de atentado al agente de consumos Pedro Vila, de servicio en el Fielto del camino de Son Fanyós, sobre las seis de la tarde del día 4 de Julio del año último, por cuestiones que se suscitaron entre ambos con motivo de intentar introducir el acusado una gavilla de habas, sin pagar el adeudo correspondiente.

La prueba testifical ha carecido de interés.

El representante del Ministerio Público, Sr. Quintana, en su informe ha declarado que los hechos constituyen un delito de insultos, previsto y pasado en el artículo 270 del Código Penal, y otro de atentado a un agente de la autoridad, de los cuales es responsable por participación directa el procesado Julián Frau, al que debe imponerse la pena de 2 meses y 1 día de arresto mayor por el primero de dichos delitos, y la de cuatro años, dos meses y un día por el de atentado, más 250 pías. de multa, y diez días de arresto por las lesiones inferidas, sin friendo en caso de insolvencia, el apremio personal subsidiario correspondiente.

El letrado defensor, Sr. Valentí, en su alegato ha interesado la absolución.

El juicio ha quedado concluso para sentencia.

Ingreso en las academias militares

En breve se publicará en el Diario oficial del Ministerio de la Guerra la convocatoria para el ingreso en las Academias militares, fijando el número de plazas para cada una de ellas en la forma siguiente:

Para Infantería, 200 plazas.

Para Caballería, 40.

Para Artillería, 40.

Para Ingenieros, 30.

Para Administración militar, 20.

En total, 330.

Una circular

Por ser de interés general, reproducimos la siguiente que se publica en el Boletín Oficial de la Provincia del día 18:

Comisión de Evaluación y repartimiento de la contribución territorial de Palma

Circular.—Debiendo verificarse el recuento anual de ganadería con arreglo a lo que dispone el artículo 56 del Reglamento de Territorial de 30 de Septiembre de 1885, y próxima la época de confección de los apéndices, la comisión de mi presidencia, ha dispuesto, que con objeto de que puedan efectuarse las correspondientes comprobaciones con los datos que sobre el particular existen en esta Oficina, y al mismo tiempo servir de base para el recuento a que se ha hecho referencia, presenten los dueños de ganaderías declaraciones por duplicado dentro del término de treinta días en la Secretaría de esta Comisión, en las que se hará constar la clase, edad y objeto a que se destinan los ganados, si es a la labor ó a grangería, punto ó puntos en que han de apacentar y los que a la sazón se hallan, el nombre de las dhesas en donde existan ó hayan de ir a pastar, el pueblo en cuyo término se hallen enclavadas dichas dhesas y la marca del ganado si la tienen.

También se incluirán en estas relaciones los ganados exentos de la contribución Territorial por estar dedicados a una industria no relacionada con la agricultura y comprendida en las Tarifas de la contribución industrial, expresando cual sea ésta y el número con que el contribuyente está inscrito en la matrícula.

Esta Comisión espera que los dueños, aparceros ó encargados de ganado, cumplirán con toda escrupulosidad este servicio, en la inteligencia de que tan pronto como transcurra el plazo señalado, se propondrá al Sr. Delegado, que por la Inspección de Hacienda se levanten las correspondientes actas de comprobación contra los morosos al cumplimiento de este servicio.

Palma 13 de Febrero de 1904.—Valentín Sambricio.

Religiosas

Para hoy: San Matías Apostol.

Para mañana: Santos Cesáreo, Serapio y Donato.

Mañana continuarán en San Jaime. A las seis y media exposición, a las nueve y media misa mayor.

Por la tarde, a las cuatro, completas, maitines y laudes, a las seis y cuarto rosario, meditación visita al Santísimo y reserva.

Mañana se celebrará fiesta en honor de San Matías.

A las nueve misa mayor. Visitando aquella iglesia se puede ganar indulgencia plenaria.

Al anochecer de mañana en esta iglesia se efectuará un ejercicio dedicado a Nuestra Señora de Lourdes.

En esta iglesia, mañana al anochecer después del rosario, la devoción de los jueves de San Felipe Neri, con sermón por P. de la Congregación y el ejercicio de la Infancia de Nuestro Señor Jesucristo.

El aborrecimiento y el odio al pecado ha sido el tema que esta mañana ha desarrollado el padre Sánchez en la Santa Iglesia Catedral.

El pecado es la causa de nuestras desdichas y por élnos vemos privados de la felicidad en el otro mundo.

Dios padeció y sufrió por el pecado; sufrieron y padecieron algunas ciudades, que como castigo, quedaron destruidas.

El hombre que no está limpio de pecado, tiene la perdición escrita.

Se debe procurar que el alma esté pura. El pecado ha sido la causa de que en el cielo brille la luz, en infierno haya llamas y que la tierra esté llena de abrojos.

La tranquilidad del alma es a lo que todos debemos aspirar, y ésta no se conseguirá mientras tengamos un pecado.

La turbación en que muchas veces se halla sumido el hombre es a causa del pecado; el pecado hácele taciturno y le obliga a las indecisiones. ¿Por qué, los más empedernidos pecadores, están siempre alegres? Porque se hallan exentos de la protección de Dios.

El pecador siente constantemente el tormento, el aguijón del arrepentimiento ¡Desgraciado del pecador que tiene la paz del pecador!

Habló de los perjuicios que puede ocasionar el pecado, consiguiendo que el alma esté condenada eternamente.

Animó a los oyentes para que aborrecieran al pecado, que pintó con las más repulsivas formas.

Notas del Carnet

Entre el pasaje salido anoche para Barcelona en el vapor Balear figuraban D. Juan Vidal, D. Isidro Pons, D. Juan Picó, D. Salvador J. Riera, D. Mariano Amir, D. Antonio Alemany, Doña Catalina Salvá, D. David Rouse, D. José Champañy, D. Sebastián Salvá, D. Bartolomé Carbonell, D. Francisco Alemany, D. Pedro Batle, D. Francisco Ferrer, don Bernardo Gamundi, D. J. Amengual y D. Juan Portas.

En el Balear, entre otros, han llegado esta mañana procedentes de Barcelona D. José A. Pinada, Doña Manuela Pets, D. Luis Anglada, D. Gaspar Vert, don Jose Balaguer y Doña Esperanza Mas.

Para Barcelona han salido entre otros esta tarde a bordo del vapor Balear don Juan Pons, D. Antonio Vila, Don Justo Blancas, D. José Pons, D. Antonio Mas, D. Miguel Quetglas y D. Luis Maret.

Marítimas

Movimiento del puerto

El movimiento de embarcaciones habido en este puerto durante el día de hoy, ha sido el siguiente:

Sobre las siete de la mañana ha llegado procedente de Barcelona, el vapor correo Balear.

También lo ha efectuado de arribada la polacra goleta Juanito que desde Mahón se dirige a Ibiza.

Se han hecho a la mar para Androig el vaporcito Constante y para Barcelona el vapor Balear a hora de itinerario. Se han despachado para Sóller el laud Internacional y para Valencia, el falucho Santiago.

Otras noticias

Ha llegado sin novedad a Barcelona, la polacra goleta Rosario que salió de nuestro puerto con un cargo de carbón. El vapor Balear ha sido portador de

una partida de cabezas de ganado mular y caballar.

Ha llegado a Barcelona sin novedad el vapor Mallorca de la casa «Borrás» de Palma.

Ayer zarzó de Barcelona para Mahón, el crucero inglés Cleopatra.

Durante el día de hoy en nuestra zona ha reinado tiempo apacible, notándose viento frescachón del N. O. y mar del mismo.

Al oscurecer, de hoy en nuestro puerto había fondeados los buques siguientes: De guerra: cañonero «Vicente Yañez Pinzón».

Nacionales de vapor: «Miramar», «Balear», «Lulio», «Isleño», «Santa Ana» y «Cabrera».

Nacionales de vela: bergantín goleta «San José», «María», «Elvira Fosto»; polacras goletas, «Juanito», «Nueva Teresa», «Ampurdanesa» palebotas, «San Sebastián», «Soberano» y Virgen del Mar; laudes; «San Miguel», «San Antonio», «San Francisco», «Antonia», «San Sebastián» y «San José», escampavía, «Marina».

Extranjeros: El vapor inglés A. Strong.

Banca y Bolsa

Valores locales

Día 24 de Febrero de 1904

ACCIONES

Valores públicos

Oficial del día 23 a las 16

Arrocería de Son San Martí

Precios que registrarán desde el 23 del actual

Arroces superiores

Amonequé

Arrocería de Son San Martí

Precios que registrarán desde el 23 del actual

Arroces superiores

Amonequé

Arrocería de Son San Martí

Precios que registrarán desde el 23 del actual

Arroces superiores

Amonequé

Arrocería de Son San Martí

Precios que registrarán desde el 23 del actual

Arroces superiores

Amonequé

Arrocería de Son San Martí

Precios que registrarán desde el 23 del actual

Arroces superiores

Amonequé

social (calle de Morey, núm. 3) el día 10 de Marzo próximo a las 4 de la tarde.

Dicha Junta general se convoca, además, en concepto de extraordinaria para deliberar y resolver acerca de una proposición del Consejo de Administración relativa a ampliación del capital social.

Si el día señalado no pudiese tener efecto la reunión indicada, tendrá lugar el siguiente día a la misma hora, según determina el art. 36 de los Estatutos.

Palma de Mallorca, 14 Febrero de 1904.—El Presidente, El Conde de Ayamans.—P. A. del C. de A.—El Consejero Secretario, Enrique Sureda.

Ferro-Carriles de Mallorca

No habiéndose reunido el número de acciones que previene el artículo 25 de los Estatutos para la Junta general que debía tener lugar el día 24 del actual, se convoca nuevamente a los señores Accionistas para la que se verificará el día 1.º de Marzo próximo, a las tres de la tarde, en la estación de Palma; en la inteligencia que tendrá efecto la Junta y serán válidos sus acuerdos sea cual fuere el número de Accionistas presentes, de conformidad con lo dispuesto por el citado artículo 25.

Las papeletas de asistencia continuarán facilitándose por la secretaría, todos los días no festivos de doce de la mañana a dos de la tarde, desde el día inmediato a la publicación de este anuncio hasta tres antes del señalado para la Junta durante cuyo período deberán los señores Accionistas que tengan que representar a otros entregar las cartas que acrediten su representación.

Los resguardos expedidos a los señores Accionistas que han depositado acciones para la sesión convocada para el día 4 del actual, servirán de papeleta de asistencia para la a que se convoca por medio de este anuncio, igualmente que las cartas de representación presentadas sino se retiran por los interesados.

Palma 20 de Febrero de 1904.—El Presidente, Juan Marqués.—P. A. de la J. A.—Jaime Sancho, Secretario.

ALCALDIA DE PALMA

Contratado desde el primero de Enero del corriente año hasta el 31 de Diciembre de 1906 el servicio de empedrado de parcelas ganadas en la vía pública y la reparación de los afirmados que lo tienen ó remuevan los particulares con motivo de obras en el subsuelo, quedan estos obligados a encargar la ejecución de tales trabajos al contratista D. Nicolás Lliteras y Ballester, domiciliado en esta ciudad calle de Pelaires, núm. 58, incurriendo en la consiguiente responsabilidad los que dejen de cumplir lo dispuesto.

Lo que se hace público para conocimiento de las personas a quienes pueda interesar y a efectos del contrato correspondiente.

Palma 24 de Febrero de 1904.—El Alcalde, Antonio Planas.

Comisión provincial

Esta Comisión ha celebrado sesión estando presidida por el Sr. Barceló. Asistieron los diputados Sres. Vicens, Saus y Aguiló.

Se aprobaron los pliegos de reparos motivados por el examen de las cuentas de fondos municipales de Lluchmayor y Mercadal correspondientes al año económico de 1899 a 1900.

Se dió cuenta del expediente promovido por un recurso interpuesto por don Juan Cardona y Serra, enalzada de un acuerdo tomado por el Ayuntamiento de Ibiza; se acordó informar que la Comisión entiende que juzga indispensable tener a la vista el expediente que debió instruirse para adjudicar a D. Francisco Cardona el servicio de limpieza pública en aquella ciudad.

Se acordó cancelar una fianza que tiene constituida D. Gabriel Bauzá en garantía de una subasta.

Se acordó pasar a informe del arquitecto una instancia de D. José Tous por la que manifiesta que está dispuesto a traspasar a la Diputación la instalación del alumbrado eléctrico en el Teatro Principal por la cantidad de 199 pesetas.

Se dió cuenta de la real orden expedida por el ministerio de la Gobernación por la que se dispone que esta Diputación emita su parecer acerca de si es ó no conveniente la derogación de la real orden de 9 de Febrero de 1889 que declara de cargo de las provincias de la vecindad de los dementes el sostenimiento de estos.

Se acordó emitir el informe pedido en el sentido de que sin conceder la Diputación gran importancia a la cuestión planteada, toda vez que lo mismo se atiende a la naturaleza que a la vecindad siempre resultarán perjudicadas en el pago de estancias de dementes las Diputaciones de las provincias que contengan grandes centros de población, opina la Comisión que ni el hecho de haber nacido en una población, ni el de haber ganado vecindad en la misma, constituyen un vínculo bastante estrecho para determinar la obligación del pago de estancias causadas por los dementes si no van acompañados de la residencia habitual y constante por un largo período de tiempo, por lo tanto podría reformarse la real orden de 9 de Febrero de 1889 declarando que el pago de estancias de los dementes pobres sean de cargo de la Diputación de la provincia de donde sean naturales, menos en los casos en que se hayan vecindado en otra provincia con residencia habitual y constante en la misma durante diez años.

Se autorizó a unos consorces vecinos de Palma para que puedan prohibir a una niña expórita.

Se acordó remitir al Juez de Manacor una partida de Bautismo de una expórita.

Se acordó emitir el informe pedido en el sentido de que sin conceder la Diputación gran importancia a la cuestión planteada, toda vez que lo mismo se atiende a la naturaleza que a la vecindad siempre resultarán perjudicadas en el pago de estancias de dementes las Diputaciones de las provincias que contengan grandes centros de población, opina la Comisión que ni el hecho de haber nacido en una población, ni el de haber ganado vecindad en la misma

Se acordó admitir en el departamento de dementes a un vecino de Aloudia y conceder un socorro de lactancia a un vecino de esta ciudad.

Comunicado

Sr. Dr. de LA ULTIMA HORA. Palma 22 Febrero de 1904. Muy Sr. mío: Ruego a V. se sirva disponer la inserción de las siguientes líneas en el periódico de su digna dirección, en la misma plana y con el mismo epígrafe que publicó en los sueltos del 22 y 23 del mes anterior, referentes a la víctima de una corriente eléctrica en el transformador de la plaza del Mercado, producida por la Fábrica de la Compañía de electricidad (Alhemeyer).

Comidas de vigilia

SOPA BOUILLABAISSE. Procédase a limpiar bien un kilogramo de pescado de diferentes clases, que se puede componer de un pedazo de mero, un rap, media gallina de mar, una cabeza de besugo, mejor de salmón ó congrio, y algunos langostinos, angui, langosta, etc., etc.

HUEVOS AL PLATO

Se pone aceite en una cacerola de hierro bañada y muy plana procurando que haya tantos huevos como personas han de comerlos; se cascan uno a uno en cada plato, se espolvorean con sal y pimienta y se ponen en el horno.

(«De nuestro redactor corresponsal»)

Tropas a Manacor

Manacor 24 (2 m.) Reina entusiasmo para recibir al Batallón cazadores de Alfonso XIII. El Alcalde ha publicado un bando invitando al vecindario a acudir a la estación del ferrocarril de doce a una hora en que se espera la llegada de las tropas.

Mientras llega de Barcelona el menaje necesario pedido por telégrafo por el Excmo. Sr. Capitán General a instancias de la Comisión de este pueblo que pasó a visitarle, se ha dispuesto que el Batallón quede alojado en las casas particulares. Una vez aquí las camas y jergones pedidos se habilitarán cuatro ó cinco locales capaces cada uno para una compañía.

(POR TELÉGRAFO)

Manacor 24 a las 14'30.

A la estación

El pueblo de Manacor está entusiasmado con la llegada de tropas; presentando el aspecto de los días festivos. A las doce y media el Ayuntamiento en masa precedido de las músicas locales ha salido del Consistorio con dirección a la Estación del ferrocarril.

Poco después de la salida del Consistorio, se han unido a la comitiva todos los elementos del juzgado y los oficiales de la escala de Reserva.

Llegada del tren

A la una y veinte minutos entró el tren en agujas.

Una nutrida salva de aplausos y vivas ha saludado a las tropas expedicionarias.

En medio del mayor orden se ha efectuado la bajada de las tropas. Las músicas tocando alegres piezas y el público dando continuos vivas y aplausos prestaban un aspecto animadísimo y desusado a la población de Manacor.

En marcha

En los andenes y frente a la Estación formándose las tropas, después de lo cual emprendieron la marcha hacia el interior de la población, seguidos siempre de innumerable gentío.

Al llegar a la plaza de la Balsa, efectuó el desfile, dirigiéndose los soldados a sus respectivos alojamientos.

Animación.—Felicitación

Se calcula que ascenden hacia 5000 las personas que presenciaron el desfile de las tropas en la plaza de la Balsa.

Apesar de ello y de la aglomeración de gente en la Estación y durante el tránsito ha reinado el mayor orden.

El pueblo en masa está satisfecho y se felicita a las autoridades por las acertadas disposiciones tomadas para que el orden fuese completo.—Barrera.

Gacetillas

Esta mañana en el paseo de la Rambla ha tenido lugar la desgracia de caerse un niño llamado Gabriel Martí ocasionándose la fractura de la pierna izquierda. Ha sido curado en el Dispensario de la Cruz Roja por el médico de la misma D. R. Rotger y asistido por los socios de la ambulancia D. José Quetglas y D. Miguel Colomar.

Sabemos que la Junta de Salvamento de Naufragos ha acordado recompensar al cabo de matrícula D. Ricardo Jiménez de esta Comandancia de Marina y tripulación a sus órdenes que realizaron el salvamento de la tripulación de un falucho de pesca zozobrado durante los temporales últimos en aguas de Calafuerra.

Lo celebramos y felicitamos a los agraciados. Dentro de algunos días se hará cargo

del mando y dirección de esta Comandancia de Marina, el nuevo comandante interino recientemente nombrado Don Joaquín Rovira.

Las notables reformas introducidas en el conserje de este departamento marítimo durante su última estancia y continuadas por su predecesor D. Javier Delgado ha hecho que el nombramiento del Sr. Rovira haya sido recibido con satisfacción, tanto por el personal de aquella casa como por nuestra marinería en general.

Por nuestra parte felicitamos al señor Rovira.

En las Alcaldías de Porreras y Campanet se hallan expuestos al público a efectos de reclamación los repartos de consumos formados por aquellas villas y año de 1904.

El Alcalde de Muro ha remitido al Gobierno civil para su publicación en el B. O. los extractos tomados por la Corporación que aquel preside durante los meses últimos.

Anoche la fuerza de ingenieros estaba haciendo ejercicio de telegrafía óptica con un reflector eléctrico.

Pasado mañana en la iglesia de San Jaime se celebrará un turno de misas que empezará a las siete en sufragio del alma de la Sra. D.ª Dolores Carbó que fué en vida esposa del ex gobernador de Baleares D. Rafael Alvarez Sereix, estimado amigo nuestro y colaborador en LA ULTIMA HORA.

Continúa reinando tiempo primaveral. El sol ha lucido espléndido durante todo el día.

El Comité Liberal Municipal se reunirá mañana a las siete de la noche para tratar de asuntos varios.

El lunes próximo pasado se extravió en el paseo del Borne una pulsera de oro con dos bolitas del mismo metal. Darán razón de quien es el dueño de dicha alhaja en la Librería de D. José Tous.

La Islaña Marítima tiene solicitud permiso a la Dirección General de Comunicaciones para poder reanudar en breve el itinerario de Palma, Ibiza y Valencia.

Continúa trabajándose con actividad en las obras de urbanización del ensanche de Palma.

En un café del lugar de las Salinas (Santañy) se cometió un robo, consistente en 22 pts.

La guardia civil detuvo a un sujeto presunto autor del robo, poniéndole a disposición de la autoridad judicial.

El Alcalde de Palma cita a los mozos Jaime Bonnin Segura, José Cifre Crespi, Mateo Florit Cánaves, Antonio Rosselló Morro, Ignacio Llompard Benassar, Miguel Torrens Bauzá y Onofre Segura Pastor.

Resultado positivo. La dispepsia es la afección que más se padece en nuestros días, originando la inapetencia, debilidad y anemia, por falta de nutrición, curándose únicamente, con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, marca Stomatix.

Asma; se alivia y llega a curarse con el uso de las Pastillas Morelló.

¡Oh enfermos que padecéis! Recobrad la alegría, pues en pocos días recobraréis la salud aunque sea el mal crónico de más de veinte años. Para detalles léase «Milagrosos curas» ó inyección anti-venéreas y Roob anti-sifilítico Costanzi en 4.ª página.

Para Valencia

Saldrá el vapor Santa Ana el jueves 25 Febrero a las 5 de la tarde. De Valencia para Palma saldrá el día 2 de Marzo. Admite carga. Informes y despacho, Gabriel Mulet, Marina, 4.

Por telégrafo

ROHIBIDA LA REPRODUCCION) D.ª Isabel 2.ª enferma.—Los republicanos en favor de la reorganización militar.

Madrid 23 a las 23'10.

El Sr. Maura ha recibido la noticia de hallarse ligeramente enferma la reina abuela D.ª Isabel II. Los republicanos han declarado que votarán a favor del proyecto de Reformas del ministro de la Guerra en todo aquello que tienda a la reorganización de los servicios militares.

Interpelación

Madrid 23 a las 19'30. En la sesión del Senado el señor Bushell lamenta que se suspendan los servicios de correos con motivo de la movilización de las tropas y anuncia una interpelación sobre este asunto.

Alhajas robadas, halladas

Madrid 24 a las 10'5. Comunican de Santander que la benemérita ha encontrado las valiosas alhajas que fueron robadas días pasados de la Colegiata de Santillana, en una casa deshabitada de Escobedo, pueblo próximo a Torrelaguna.

Empréstito rechazado

Madrid 24 a las 11. Tángen.—Insístese en asegurar que el Sultán ha rechazado el ofrecimiento hecho por un sindicato de banqueros franceses de proporcionarles un empréstito de cincuenta millones de pesetas bajo la garantía de aquellas aduanas. Fúndase en que el tesoro marroquí no se halla de momento falta de créditos.

La «Gaceta»

Madrid 24 a las 11'45.

La Gaceta de hoy publica una Real orden prorrogando hasta el día 31 de Abril próximo el plazo para la admisión de obras con destino a la exposición de Bellas Artes y aplazando la fecha de la inauguración de la misma para el día 21 del mismo mes.

Además publica otra Real orden concediendo participación de los derechos de examen de los alumnos de Dibujo, a los directores y secretarios de institutos.

Grupo de revoltosos

Madrid 24 a las 11'45. Valencia.—En esta ciudad continúan los ánimos estando muy excitados con motivo de los disturbios ocurridos últimamente.

Anoche un grupo de revoltosos compuesto de unas cincuenta personas recorrió las calles más céntricas de la población dando gritos y promoviendo alborotos. Fuerzas de la policía acudieron donde estaba el citado grupo disolviéndolo.

Se practicaron varias detenciones entre los revoltosos que más alborotaban.

La guerra ruso-japonesa

Reunión aplazada.—Ministro de la Guerra.—Noticia inexacta.—Contestación.

Madrid 23 a las 18'30.

Paris.—Con motivo de la guerra se ha aplazado indefinidamente la reunión de la conferencia sobre la revisión del convenio

celebrado en 1864 referente a la Cruz Roja. San Petersburgo.—Sakharow se ha encargado del ministerio de la Guerra.

Es inexacto según noticias de Seul, que se persiga a los misioneros, todos los cuales están sanos y se hallan en salvo.

El gobierno de la China ha contestado al generalísimo ruso Alexiéf que, no habiéndole fiado en tiempo de paz la custodia del ferrocarril, cree que no debe hacerlo en tiempo de guerra.

Plazo expirado. Cañonero acochado

Madrid 23 a las 19'30. San Petersburgo.—Ayer expiró el plazo que se había fijado al cañonero ruso Madjur para salir del puerto de Shanghai. El crucero japonés Akitouchima le esperaba en la boca del puerto.

Nota rusa a las potencias

Madrid 23 a las 19'30. Rusia ha dirigido una nota a las potencias acusando al Japón de haber violado el derecho de gentes en Chemulpo y Port-Arthur.

El paso por los Dardanelos.—Escuadra rusa a la defensiva.

Madrid 23 a las 19'30.

Paris.—El Herald publica un despacho de San Petersburgo el cual confirma las negociaciones que se están practicando para conseguir el paso por el estrecho de los Dardanelos de la escuadra rusa del Mar Negro; hallándose Turquia casi decidida a consentirlo.

Se ha ordenado a la flota rusa de Oriente que se mantenga a la defensiva hasta el mes de julio.

Japoneses desembarcados

Madrid 24 a las 11. Telegrafían de Chefú, manifestando que hasta ayer ascendía a 40.000 el número de japoneses desembarcados en Chemulpo.

Los rusos están haciendo grandes preparativos para copar en plazo breve y aniquilar las citadas fuerzas japonesas.

Seul.—El ministro del Japón ha pronunciado la caducidad de soberanía aneja a Corea.

Este acto ha causado mal efecto. Las operaciones de guerra van activándose por parte de rusos y japoneses.

La bolsa de hoy

Madrid 23 a las 16.

(URGENTE)

La bolsa ha cerrado a las cuatro de la tarde con el siguiente movimiento: Interior contado 72'15 Interior fin de mes 72'20 Amortizable 5 por 100 92'50 Banco de España 464'00 Compañía de Tabacos 408'00 Francos 38'60 Libras 00'00 Exterior de París 87'35

FABRA

Garañón

Se desea vender uno de buena estampa, joven y de buenas condiciones para cña.

Informarán Centro de Anuncios.

ALQUILER

Hay para alquilar una tienda en la calle de San Nicolás, números 13 y 15 (antes tienda de Vila) tiene subterráneo, cocina y fuente.

Informarán Alfonso XIII, número 7, (Terreno).

La Jaula de los Pájaros

Las Miserias de Londres (III)

POR PONSON DU TERRAIL

Aquí yace Ricardo Harrison

Muerto de amor a los veinte años

—Y es al pie de esta tumba donde viene a arrodillarse esa mujer?

—Sí señor.

La inscripción tumular no tenía fecha alguna.

No obstante, la piedra no estaba cubierta aún de esa capa vercosa, que es como la huella que el paso del tiempo deja sobre las lápidas.

—¿Cómo queréis que yo lo sepa, señor?—respondió el sacristán.

—No lo sabéis?

—No, porque aquí entierran todos los domingos a muchas personas a la vez y por más que en este cementario no descansan más que católicos, no todos son de nuestra parroquia.

Hay en Londres distritos que no tienen iglesia de nuestro culto y no son pocos por cierto.

Sucedie pues que el domingo, muy de mañana, llegan aquí hasta quince y veinte atades procedentes de distintos puntos de la ciudad y a los que suele acompañar un cura, que es el encargado de presenciar el acto de darles sepultura.

Además como podéis ver, soy muy viejo y no tengo memoria.

Otra cosa; por más que el cementerio está tocando a la iglesia, no me corresponde su administración.

A esto se debe el que no me ocupe yo más que de abrir la verja después de haber tocado el Angelus.

Sin embargo, al ver la constancia y la regularidad con que se presentaba aquí esa mujer, no puede por menos de fijarme en ella y hablar al abate Samuel cuando ayer estubo aquí.

—Está bien, amigo mío,—dijo Hombre Gris,—ya sé lo que deseaba saber.

Y dió un paso para retirarse.

No obstante, en vez de dirigirse hacia la verja del cementerio, tomó otra vez el camino de la puerta que daba acceso a la iglesia, con asombro del anciano que le preguntó:

—¿Queréis volver a ver a la persona a la que acompañáis?

—No,—respondió el Hombre Gris.

Y entró en la iglesia.

—Deseo, amigo mío,—añadió,—esperar aquí a que llegue la hora a que suele venir esa mujer.

Dirigióse entonces hacia el confesionario que se hallaba en medio de la iglesia y se metió en él abrigándose bien con su capota y buscando la postura más cómoda para dormir.

Sabía el sacristán que tenía que habérselas con un hombre todopoderoso de partido, a cuya cabeza se hallaba el abate Samuel, y se limitó a inclinarse diciendo:

—¿Queréis que os despierte?

—Sí, cuando toqueis el Angelus.

Dijo el Hombre Gris y se cubrió la cabeza con parte del abrigo.

Cerró el sacristán con mucho cuidado las puertas de la iglesia, y hecho esto, se marchó.

Pasaron muchas horas, y con ellas pasó por completo la noche.

Con seguridad que ni una sola de las personas que pasaron durante ella por delante de la iglesia y la miraron, no sospecharon que allí se encerraban cuatro personas, porque permaneció completamente silenciosa hasta el amanecer.

El Hombre Gris dormía con mucha tranquilidad.

Por último, al clarear el día, brilló una luz en el fondo del coro y fué a proyectarse en la orilla de madera del confesionario.

Despertóse el Hombre Gris.

Vió al anciano que, con la linterna en la mano, se dirigía hacia la puerta de campanario.

Poco después oyóse el tañido de la campana que tocaba el Angelus.

Dirigióse después el sacristán hacia el confesionario para despertar al Hombre Gris.

Este salió al encuentro del anciano.

—Os oí antes,—dijo,—Id a abrir la verja del cementerio; ya os sigo.

Salieron de nuevo por la puertecilla del coro.

Era aún de noche, pero empezaba la hora del crepúsculo y algunos rayos mortecinos de luz del día intentaban deslizarse a través de la niebla, aún muy densa.

El Hombre Gris se encaminó hacia

aquella tumba que le llamara la atención la víspera por la noche, y después de reconocerla y asegurarse que era la misma, alejóse unos cuantos pasos y se ocultó tras un fúnebre monumento más elevado.

No hizo el sacristán más que entrar en la iglesia cuando llegó a oídos del Hombre Gris un ligero ruido.

A la vez que esto sucedía vió una sombra negra que íbase adelantando por entre las tumbas.

No se entretiene para buscar el camino, sino que lo siguió sin vacilar ni un solo instante.

Fué en derrechura a la lápida que cubría el cadáver del pobre joven muerto de amor y se arrodilló.

Immóvil y silencioso a dos pasos de ella el Hombre Gris oyó sollozos y palabras entrecortadas.

La mujer entulada, cuyo rostro cubría espeso velo, decía llorando:

—¡Hijo mío! ¡Ricardo mío! ¡Es cierto que los muertos no vuelven nunca y que no se manifiestan a aquellos que les aman en vida? ¡Ricardo! ¡Hijo de mi alma! ¿No me oyes?

Y la desventurada madre se golpeaba el pecho y sollozaba de una manera que partía el alma.

De improviso se puso en pié y experimentó como un sentimiento de terror.

Había ido en aumento la claridad del día, y la niebla, que durante la noche fuera roja, tornóse blanca.

Y, lo mismo que si tuviese miedo que la sorprendiese alguien en aquel lugar, huyó la pobre madre después de dar un

beso en la fría losa en la que estaba grabado el nombre de su hijo.

Procurando hacer el menor ruido posible, echó a andar el Hombre Gris para seguirla.

Tras ella franqueó la verja del cementerio y en su seguimiento encontráse en la calle.

Andaba con mucha rapidez y le costó trabajo seguirla y sobre todo no perderla de vista.

Alrededor de San Jorge hay un dédalo de estrechas callejuelas farmadas por casas mal construidas y peor acondicionadas en las que hormiguea y se hacina una población miserable.

La mujer entulada entró en aquel laberinto y se detuvo en Adam's street.

Allí existía una casucha de pobre apariencia que tenía una puerta que daba acceso a un portal obscuro.

En el momento en que la pobre madre iba a entrar en éste, el Hombre Gris le puso la mano en el hombro.

Visióse la entulada ahogando un grito de terror.

El Hombre Gris hizo un signo, ese mismo signo misterioso que los irlandeses afiliados al fenianismo conocen todos.

Y el grito que iba a escaparse de su garganta ahogóse en ésta, y la entulada contempló con ansiedad indecible y a través de su velo, al desconocido.

—¿Sois la madre de Ricardo Harrison?—la preguntó éste.

Fuí amigo suyo,—dijo el Hombre Gris.

—¿Fuisteis su amigo?

Dijo la pobre madre y le miró con ansia.

—Y sois su madre,—añadió el Hombre Gris.

—Tenedme compasión, y no lo digáis señor. ¡Si supieseis de qué manera me persiguen! ¡También me creen a mi muerte!

—¡Ah!

—Y no me queda en este mundo más que una alegría; la de ir todas las mañanas a rezar sobre su tumba. Pues bien, señor, si aquellos que fueron causa de su muerte lo supiesen, me privarían de esta última dicha.

—Ayer quizás podían haberlo hecho,—respondió el Hombre Gris,—pero hoy les sería completamente imposible.

—¿Y por qué?—preguntó la pobre madre con doloroso asombro.

—Porque os protejo yo,—respondió el Hombre Gris,—que fuí amigo de vuestro hijo y soy enemigo mortal de lady Elena que fué la causa de que ese desventurado joven se diese la muerte.

Al oír esto dió un grito la desgraciada dro.

—Vamos a vuestra casa,—entremos pronto en ella,—añadió su interlocutor,—porque para vengarle es preciso saberlo todo.

IV

Cogió el Hombre Gris la mano de la pobre madre, y por así decirlo, la magnetizaba con su mirada penetrante y dominadora.

Elixir Estomacal

DE SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es

tónico-digestivo y antiagráico; cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago e intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad ya hayan fracasado todos los demás medicamentos.

Cura el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimiento, diarreas y disenterías, dilatación del estómago, náusea del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el ma-

ro del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, de agradable sabor, inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar a la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, éxito seguro en los catarros intestinales de los niños. No sólo cura, sino que obra como pre-

ventivo, impidiendo con su uso la enfermedad del tubo digestivo. Diez años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30, farmacia Madrid y principales de Europa y América.

Motores eléctricos

DE LA CASA

Elektritas-Actien-Gesellschaft, Worm

W. LAHMEYER & C.^o

FRANKFART-MAIN (Alemania)

Dichos motores se distinguen de los demás por su esmerada construcción, su aspecto elegante, susuperior aislamiento en los bobinajes y sobre todo por un consumo mínimo de energía. Economía en el coste.—Fácil manejo.—Informes y presupuestos gratis. Representante exclusivo en Mallorca—JUAN A. LOPEZ—Carmen 18—1.^o—Palma.

CENTRO DE ANUNCIOS

— DE —

JUAN GONZALEZ

Plaza de Santa Eulalia, 10, Palma de Mallorca

Arendatario de la sección de propaganda de los periódicos de más circulación de Baleares LA ULTIMA HORA, La Almodaina y El Liberal.

Anuncios mortuorios

Tarifa para LA ULTIMA HORA, LA ALMODAINA Y LA TARDE

Primera página

Anuncio de página entera	250'00
Id. de media página (6 columnas)	150'00
Id. de cinco columnas	100'00
Id. de cuatro columnas	75'00
Id. de tres columnas	50'00
Id. de dos columnas	20'00

Segunda ó tercera página

Anuncio de página entera	150'00
Id. de media página (6 columnas)	100'00
Id. de cinco columnas	80'00
Id. de cuatro columnas	65'00
Id. de tres columnas	35'00
Id. de dos columnas	15'00

20 por 100 de descuento en el periódico en que estén suscritos. VEASE EL CATALOGO

DON PEDRO RAMON

ORTOPÉDICO-ESPECIALISTA

Su delegado recibirá de once á una y de seis á ocho el día 21 de Marzo en

Palma (Hotel Balear)

LA CURACION DE LAS HERNIAS (QUEBRADURAS) EVENTRACIONES Y RELAJACIONES

radical en todas las edades y en ambos sexos, el abultamiento del vientre, descenso de la matriz y la esterilidad en las señoras

Los inventos Ramón, con cinco Reales privilegios; dictaminados, aprobados, admirados y elogiados por las Reales Academias de Medicina y Cirujía de España y por cuantas del extranjero se han presentado y recomendados por humanidad y en justicia, por todos los médicos sin excepción, son una garantía de que hoy solo sufre el desdichado ó el que divaga sin fija orientación; hoy si algún médico tuviese el gusto de recomendar á determinada casa nacional ó extranjera, en perjuicio de los adelantados materiales de la de Ramón, no podría decir que hay mejor; si lo dijera no sería capaz de sostenerlo; solamente podría inclinarse á los que no previenen las consecuencias dándosele que la casa que patrocina vende barato.

SEÑORADOS: PODEIS CON SEGURIDAD OBTENER CURACION.

SEÑORAS: PODEIS CON SEGURIDAD CORREGIR EL ABULTAMIENTO DEL VIENTRE, EL DESCENSO DE LA MATRIZ Y SER MADRES LAS TENDIDAS POR ESTÉRILES. PIDASE EL FOLLETO.

CASA FUNDADA EN 1847.

EMPLASTOS POROSOS de Alcock

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres). Proporcionan alivio instantáneo.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Para **Rumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.** los emplastros de ALCOCK son superiores á todos.

Para dolores en la región de los riñones ó para la debilidad de las caderas, el emplastro deberá aplicarse como se ve arriba. Donde haya dolor póngase un emplastro de Alcock.

FUNDADA 1782.

Píldoras de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema de venta en LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España: J. USTACH & C^o, Barcelona.

Gallicida Lluch

Mata los sallos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia. Precio 1 peseta. De venta: Guillermo Lasalle, San Nicolás 39, y en las farmacias, droguerías y zapaterías.

Vapores Trasatlánticos

de Pinillos Izquierdo y Compañía

Para Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Matanzas.

Saldrá de este puerto el día 5 de Marzo el vapor

Conde Wifredo

Admite carga y pasajeros para dichos puntos y para Las Palmas, Tenerife y Santa Cruz de la Palma.

Línea de la América del Sud

Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe. Saldrá de Barcelona el día de Febrero el magnífico vapor español.

Admite carga de trasbordo y pasajeros para dichos puntos. Para más informes dirigirse á los representantes de la Compañía Sres. Martínez y Planas, San Juan, 20, Palma. NOTA.—Se replica á los señores cargadores, se sirvan dar inmediato aviso de la carga que tengan que embarcar en él, para reservarles la cabida.

DENTÍFICOS Bosch

Elisir y polvos

MENTOL—
—TIMOL—
Y QUINA CALISAYA DEL JAPON

Lo mejor para la dentadura

De venta en Palma: Farmacia de D. J. Valenzuela, Cuartera Centro Farmacéutico y Perfumería de Casasnovas, Cadena, 6. Depósito general: Farmacia Bosch, Manacor.

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICERO FOSFATO "CREOSOTA" DE CAL CON

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gástricas, enfermedades convulsivas, impotencia, debilidad general, posstración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, catarros, raquitismo, escrofollismo, etc.

Frasco 2'50 pesetas. Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid y principales Farmacias.—En Palma, Farmacia de D. Juan Valenzuela, 2. de la Cuartera, 14 y Centro Farmacéutico.

CONFITES ANTIVENEREOS

ROOB ANTISIFILITICO INYECCION VEJETAL Costanzi

Las celebridades médicas nacionales y extranjeras, después de una larga experiencia, se han convencido y certificado, que para curar radicalmente la purgación reciente y crónica, gonorrea, prostatitis, úlcera, fúnc blanco de las mujeres, arruinas, catarros de la vejiga, escosores uretrales, cálculos, retención de orina y en 20 ó 30 días los extrínsecos uretrales (estrecheces) aunque sean crónicos de más de 20 años, y evitar las peligrosísimas sondas no hay medicamento más milagroso que los Confites é Inyección Costanzi.

También certifican que para curar cualquier enfermedad sífilítica en vista de que el todo y el merecido y certificado, que para curar radicalmente la sífilis sin que estraiba los malos efectos que producen estas substancias que, como es sabido, causan enfermedades no muy fáciles de curar. El inventor Angelo Costanzi, calle Diputación, 495 Barcelona, seguro del buen éxito de sus medicamentos mediante un trato con él, admite á los increíbles el pago una vez curados. Consultas médicas en casa del inventor, Diputación, 349, Barcelona, todos los días á las 14, y las consultas que se le hacen por escrito contesta gratis y con reserva. Precio de la inyección, 4 pesetas. Confites antivenereos para quienes no quieren usar inyecciones, 5 pesetas. Roob antisifilítico, 4 pesetas.—De venta en Palma de Mallorca en la Farmacia de D. Juan Valenzuela, en casa de la Cuartera, núm. 14 y en casa del inventor Diputación 349, Barcelona.

Inventor de los renombrados medicamentos COSTANZI

Diputación, 495, Bna.

Costanzi pues no sólo cura radicalmente la sífilis sino que estraiba los malos efectos que producen estas substancias que, como es sabido, causan enfermedades no muy fáciles de curar. El inventor Angelo Costanzi, calle Diputación, 495 Barcelona, seguro del buen éxito de sus medicamentos mediante un trato con él, admite á los increíbles el pago una vez curados. Consultas médicas en casa del inventor, Diputación, 349, Barcelona, todos los días á las 14, y las consultas que se le hacen por escrito contesta gratis y con reserva. Precio de la inyección, 4 pesetas. Confites antivenereos para quienes no quieren usar inyecciones, 5 pesetas. Roob antisifilítico, 4 pesetas.—De venta en Palma de Mallorca en la Farmacia de D. Juan Valenzuela, en casa de la Cuartera, núm. 14 y en casa del inventor Diputación 349, Barcelona.

Gran fábrica de productos refractarios y de granito

M. CUCURNY

Propietario de las minas de tierras refractarias

Fabricación de ladrillos refractarios y de piezas de todos tamaños y formas, según croquis. Venta de tierras refractarias.

—FABRICA—
Bordeta, Teléfono, 3.277.
—DESPACHO—
Princesa y Cotonera, 6.
Teléfono: 1.847, Barcelona

No más pelo blanco

Tintura del Doctor Jimeno

Para teñir el pelo de color castaño oscuro ó negro de ébano. Su empleo es sencillo y rápido, higiénico y eficaz. TRES PESELAS. Venta en droguerías y perfumerías.—Barcelona, plaza Real, 1, Farmacia del Dr. Jimeno.

Depósitos en Palma: Farmacia de Valenzuela, Centro Farmacéutico y principales.

Obras nuevas

Los amores de Catalina de Medici, por Juan B. Enseñat.
Noticias de ninguna parte, por Guillermo Moris.
Los espectros, por H. Ibsen.
Los infiernos de París, por J. B. Enseñat.
La hija maldita, por Emile Richebowig.
Beatris Cenci, por J. D. Guerrari.
Pasión Carnal, por J. B. Enseñat.
Los presidios de Siberia, por Dostovski.
La ciudad y las sierras, por Esa de Quevziz.
De venta en la librería de J. TOUS, plaza de Cort, 14 y 16.

OBRAS

de Tolstoi (Conde de León) á una peseta el tomo
Los Cosacos.—Imitaciones, 1 tomo.
Amor y Libertad, 1 tomo.
¿Qué es el Arte? 1 tomo.
Polikuchka, 1 tomo.
Iván el Imbécil, 1 tomo.
Mi Confesión, 1 tomo.
La Salvación está en vosotros, 1 tomo.
Placeres Cruels, 1 tomo.
Novelas Cortas, 1 tomo.
Lo que debe hacerse, 1 tomo.
El Poder de las Tinieblas, 1 tomo.
La Guerra y la Paz, 3 tomos.
Ana Karenine, 2 tomos.
Resurrección, 2 tomos.
Amo y Criado, 1 tomo.
El Matrimonio, 1 tomo.
Placeres Viciosos, 1 tomo.
La Esclavitud Moderna 1 tomo.
La Verdadera Vida, 1 tomo.
La Sonata de Kreutzer 1 tomo.
Mis Memorias.—(Infancia-Adolescencia-Juventud), 1 tomo.
De venta en la Librería de J. Tous, Plaza de Cort, 14 y 16.

Biblioteca popular de L' Avenç

á 2 reales tomo
Santiago Rusinol: D' aquí i d' allà.
Lleó Tolstoi: Contes (1.^a serie). Traducción de J. Casas Carbó.
J. Massó Torrents: Croquis Pi-renenes (primera serie).
Sacher Masoch: Historietes galizianas. Traducción de J. Casas Carbó.
Frederic Mistral: Nerio, poema. Traducción de Mossen Jacinto Verdaguer.
Josep Aladern: La gent del llamp.
Mossen Jacinto Verdaguer: Viages.
Moliere: L' Avare, comedia en cinco actos. Traducción de J. Roca Oupull.
La vida nova, Dant Allighieri. De venta en la Librería de J. Tous, plaza de Cort, 14 y 16.

Nodriz

Hay una que desea lactar en casa de los padres, leche de 1 mes, edad 27 años, natural de Felanitx. Informarán en Santa Catalina, Calle de Llob, número 81, bajos.

Un caballero

Verdado en contabilidad desea encontrar colocación en casa de comercio ó como mayordomo de casa particular; si se le conñan caudales puede disponer de una fianza hasta 20.000 pesetas. Informarán Centro de Anuncios.

AVISO

LA GRANJA SAN BRUNO ha instalado su despacho central en la calle del Santo Espiritu número 8, donde se expende la tan acreditada LECHE y se reciben órdenes para el servicio á domicilio que se verifica diariamente mañana y tarde.—Santo Espiritu, 8.

Se vende

La casa número 82 y 84 de la calle de San Miquel de esta ciudad. Informarán CENTRO DE ANUNCIOS.

Matrimonio

Se ofrece uno siendo ella cocinera y el para criado ó cochera. Informarán Centro de Anuncios.

Se vende

Una casa con espaciosa comodidades, buen jardín y agua abundante de dos fuentes. Informarán Arabal de Santa Catalina, Antich, 40.

Nodriz

De 22 años, leche de un mes, desea encontrar criatura para lactar, tanto en su casa, como en la de los padres de la criatura. Para informes, calle de la Industria, 18, primer molino, Santa Catalina.

Plantel de algarrobas

Los hay de 2 á 3 años y de uno hasta dos metros alto en el pretío Cuculuch, término de San Juan, colono Pedro Font. Precios módicos.



Pídase y exíjase siempre Santalol Sol ó Areal Sol, en farmacias. Es el mismo producto. Depósito: Farmacia Sol, Cortes 226 600 frente la Universidad, Barcelona.

Isleña Maritima

COMPANIA MALLORQUINA DE VAPORES Servicio semanal directo ENTRE Palma y Marsella

Vapores Isleño, Luau, Balear, Cataluña, Bellver. Salidas de Palma para MARSELLA todos los sábados tarde. Salidas de MARSELLA para PALMA todos los martes á medio día. Para informes y despacho: Oficinas de la Isleña Maritima. NOTA.—Los conocimientos de embarque deberán quedar depositados antes de medio día del día de salida. Las mercancías se recibirán sobre muelle y se despacharán en las oficinas todos los días no festivos.

ANTI-REUMÁTICO GRAU-INGLADA

Remedio infalible para aliviar con rapidez y curar radicalmente toda clase de DOLORES REUMÁTICOS. Venta al mayor: Centro Farmacéutico.—Al detall: Farmacia Valenzuela, principales y en la del autor: GRAU-INGLADA, Asello, 4, Barcelona. Agente general para las Islas: C. Jaques, Santo Domingo, 12, 1.^o derecha.

La Catalana
COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
A PRIMA FIJA

Domiciliada en Barcelona, Dormitorio de San Francisco, 5.
Agente general de Baleares: Baltasar Pujol, Unión, 57, frente la Plaza del Mercado.—FAX. 3.

LA IBERIA

Sociedad mútua de seguros contra accidentes personales del trabajo

Rambla de Cataluña, 65, principal, Barcelona

Por la ley de 30 de Enero de 1900 el patrono es responsable de todos los accidentes ocurridos á sus obreros, sean ó no originados por los mismos operarios ó por descuidos aun cuando el patrono haya optado todas las precauciones imaginables. La asociación de Seguros mútuos autorizada por la misma ley, es el mejor medio para sustituir la responsabilidad personal del patrono ó del fabricante, y este es el objeto que se propone esta Sociedad que tiene la gran ventaja de la mutualidad, ya que las primas no pueden ser objeto de explotación alguna, como lo son en las Sociedades anónimas. Los asegurados desembolsarán solo el 35 por 100 de las primas al formalizar el contrato y los otros dividendos serán proporcionales á los accidentes que ocurran, no pasando el total del valor de la prima anual. Delegado en Baleares, D. Francisco Rosselló Servera, Palma 4, Palma de Mallorca.

Nunca las cápsulas

PERUVIANAS BORRELL

han dejado de curar pronto y radicalmente las BLENORRAGIAS (Purgaciones) GENORRIAS y demás flujos de las vías urinarias por crónicas que sean. Recomendadas por los principales médicos.

35 años de éxito creciente

Se venden en frascos de 75 cápsulas con su instrucción práctica á 3 PESETAS en las farmacias.—Palma: Farmacia Valenzuela, Plaza Cuartera, 14 y en el Centro Farmacéutico.

Gotas Madres Sulfurosas de BAR

Constituyen el remedio mejor y más acreditado en todos los casos en que se debe usar la «Medicación sulfurosa», supliendo con ventaja el uso de toda clase de aguas y de baños sulfurosos.

Son de seguro resultado:

En los «herpes», así internos, como externos; en las llagas, granos, úlceras, nancharas, etc.; en las anginas, irritaciones de garganta, bronquitis, tos, catarros, pulmonares crónicos, etc.; en las escrófulas y anemia; y finalmente en todos los casos en que se usa el azufre ó las aguas de los manantiales sulfurosos las «Gotas Madres Sulfurosas» obran con gran ventaja, comodidad, rapidez y economía. Véndese: precio del frasco 3 pesetas.—Depósito: Farmacia de D. Juan Valenzuela, Plaza de la Cuartera, número 2 y Centro Farmacéutico.